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Kleine Anfrage vom 18.1.2024 zum Thema „Attacke auf kommunale Darmstädter AfD-Mandatsträger 
am AfD-Info-Stand vom 13.1.2024 von mehreren vermummten Tätern“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Zabel,  
sehr geehrte Frau Stadtverordnete Swars,  
 
Ihre o. g. Kleine Anfrage vom 18.01.2024 beantworte ich wie folgt: 
  
Frage 1:  
Wann wurde die Kundgebung vom „Bündnis gegen Rechts“ beim Amt für Sicherheit und 
Ordnungswesen angemeldet? 
 
Frage 2:  
Warum wurde die Kundgebung in unmittelbarer Nähe des angemeldeten Infostands der AfD 
genehmigt? 
 
Antwort:  
Die Fragen 1 und 2 beziehen sich auf die Durchführung des Versammlungsgesetzes und damit auf eine 
Auftragsangelegenheit gemäß § 4 Absatz 2 Satz 1 HGO. Die Fragen sind daher unzulässig, da nach § 
50 Absatz 2 Satz 1 HGO Auftragsangelegenheiten dem Fragerecht der Stadtverordneten entzogen sind. 
 
Frage 3:  
Welche Maßnahmen wird die Stadt Darmstadt in Zukunft ergreifen, damit es bei politischen 
Informationsveranstaltungen nicht zu gewalttätigen Übergriffen kommt, zumal drei kommunale 
Mandatsträger körperlich attackiert wurden? 
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Antwort:  
Die Stadt Darmstadt bewertet bei der Anmeldung von politischen Informationsveranstaltungen 
regelmäßig die Sicherheitslage, gegebenenfalls unter Beteiligung der Landespolizei. Sofern sich aus 
der Bewertung Sicherheitsrisiken ergeben, werden geeignete Maßnahmen zum Schutz der 
Informationsveranstaltung getroffen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Paul Georg Wandrey 
Stadtrat 
 
 
Verteiler: 
Büro der Stadtverordnetenversammlung 
und Gremiendienste 
Büro des Herrn Oberbürgermeisters 
Pressestelle  zur Kenntnis 
   zur Veröffentlichung 
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